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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-01875

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 19 dicembre 2007 nella seduta n.261

MANCUSO, ALESSANDRI e ULIVI. - Al Ministro della salute. - Per sapere - premesso che:

si apprende dai giornali che il Comandante della Poliziaunici pale di Reggio Emilia, dottor Antonio
Russo, con una comunicazione protocollo n. 1184/2004 del 26 gennaio 2004 ha informato tutti i
componenti del Comando da lui diretto che le macellazioni eseguite secondo il rituale religioso
islamico sono da ritenersi lecite;

il rituale religioso islamico prevede lo sgozzamento e conseguente dissanguamento degli animali
destinati alla macellazione senza che venga utilizzata alcuna metodica per lo stordimento finalizzato
a diminuire la sofferenza;

spesso la macellazione di rito islamico viene effettuata in luoghi inidonei o all'aperto, con i
conseguenti rischi di contaminazione batterica dei prodotti alimentari provenienti dai capi macellati in
maniera approssimativa;

spesso la macellazione di rito islamico viene effettuata in assenza di controlli medico-veterinari, con
la logica conseguenza di distribuire alimenti di origine animale che non hanno i requisiti minimi di
sanità e rischiano di trasmettere malattie trasmissibili dagli animali all'uomo (zooantroponosi);

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 5/01875 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

questa pratica barbara e rozza offusca le decennali battaglie animaliste effettuate nel nostro Paese
per coltivare la sensibilità verso le altre creature viventi e senzienti, e non si tratta più di macellazione
clandestina, ma di crudele uccisione di animali, senza necessità;

è gravissimo che il Comandante della Polizia municipale imponga ai suoi uomini di ignorare le
lamentele di chi ha assistito impotente a questi rituali assurdi, antistorici ed offensivi della morale
comune -:

quali urgenti misure intenda adottare il Governo per riportare la situazione venutasi a creare a Reggio
Emilia alla normalità ed alla legalità, con particolare attenzione a limitare le sofferenze degli animali
ed a tutelare la salute umana. (5-01875)
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